

努力把比较优势转化为竞争优势

■市委书记 刘越高

实施区域协调发展战略，是贯彻新发展理念、建设现代化经济体系的重要组成部分。习近平总书记深刻指出：“我国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段，对区域协调发展提出了新的要求。不能简单要求各地区在经济发展上达到同一水平，而是要根据各地的条件，走合理分工、优化发展的路子。”

全面落实区域协调发展战略各项任务，必须发挥比较优势。衡阳市经济总量及综合实力多年稳居湖南省前

列，在一些领域形成了比较优势。近年来，我们立足湖南国家区域重点城市和省域副中心城市发展定位，进一步挖掘自身潜能，坚定不移全面贯彻新发展理念，努力把比较优势转化为竞争优势。

在加快布局中锻造长板。胸怀全局才能科学布局，锻造长板才能更好发展。衡阳具有独特的区位优势，水陆空立体交通网通达海，还是老工业基地，制造业发达。我们将依托这些优势，着力推进区域中心化进程。

一方面，着眼全局，奋力融入中部地区高质量发展，打造承接沿海产业转移的桥头堡、粤港澳大湾区连接内陆的集散地；另一方面，立足全省，加快建设区域中心、消费、医疗、教育、应急“五大中心”，充分发挥辐射作用、带动作用，打造标杆、创造经验。在融入国家战略、服务全省发展中找准方向，奋力推动高质量发展，才能加快把“三高四新”美好蓝图变为现实。

在做强产业中增强底气。发展特色产业是地方做实做强做优实体经济的一

大实招。实体兴则产业兴，产业强则底气足。衡阳大力实施制造立市、文旅兴城“双轮驱动”战略，深耕电气设备、现代物流、文化旅游等十大主导产业，以产业链思维引导产业集群集聚发展，扎实推进有色金属、盐卤化工、钢管及深加工等传统产业升级、智能化、绿色化升级改造，培育壮大电子信息、新能源汽车等战略性新兴产业，力争在建设现代化产业体系上实现新突破。基于自身特色，不断夯实产业根基，才能在未来的市场竞争中赢得主动。

在凝心聚力中攻坚克难。把比较优势转化为竞争优势的过程中，难免会遇到这样或那样的问题和挑战，只有凝聚合力，才能不断破解难题、打开事业发展新局面。我们将推动作风建设走深走实，充分调动干部干事创业的积极性。坚持以严的基调强化正风肃纪，大力整治“懒、庸、怕、慢、假、奢”等作风问题，激浊扬清，扶正祛邪，营造风清气正的政治生态。按照构建亲清政商关系的要求，激励干部主动作为、靠前服务，做到“亲”而有度、“清”而

有为。积极营造有利于干事创业的良好环境，着力消除妨碍干部担当作为的各种因素，让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

百舸争流，奋楫者先；中流击水，勇者胜。唯有苦干实干，才能抓住历史机遇、赢得发展先机。前进道路上，我们将锚定高质量发展首要任务，锐意进取、奋发有为，不断塑造竞争新优势，在推进区域协调发展上多作贡献，在服务全国构建新发展格局上多作贡献。

带领村民“多条腿走路”壮大集体经济

——记衡东县人大代表谭林徕

■文/图 衡阳日报全媒体记者 谢小青



个人档案：谭林徕，衡东县第十八届人大代表，衡东县洑水镇大甸村党支部书记

履职感言：作为一名长期扎根农村的人大工作者，要时刻关心关注群众的生活过得好不好，始终将主要精力花在为人民谋福祉上。

近日，记者来到衡东县洑水镇大甸村，烈日下一群黑山羊正在山坡的林荫下休憩。这一只只黑山羊，承载着村民增收致富的希望。

说起黑山羊养殖产业，就绕不开当地村民挂在嘴边的“羊队长”——谭林徕。他还有多重身份：衡东县第十八届人大代表、衡东县洑水镇大甸村党支部书记。

自1999年起担任村党支部书记以来，谭林徕坚守岗位数十年。他作为县人大代表、村党支部书记，始终不忘服务群众的根本，认真履行代表职责，在这片土地上默默耕耘。

俗话说靠山吃山。大甸村山地多，2020年，谭林徕带领村支两委班子多次考察后，成立了大甸村集体经济合作社，因地制宜大力发展养殖种植业，采购了200多只种羊，由合作社和村民共同养殖，并传授黑山羊养殖技术，实现共同发展。功夫

不负有心人，目前，村里已存栏黑山羊700余只，今年计划出栏400余只。

大甸村村委委员罗建林向记者介绍，以前在家里种点田，儿女在外面打工，一年只有7至8万元收入，后来他加入了村集体经济合作社，喂养了几百只黑山羊，现在年收入达到30万元。

除了养羊，谭林徕带领村民“多条腿走路”，大甸村的养殖业也风生水起，每年可产鱼5万余斤，养鸡3000余羽，同时开发荒山种植衡东大桃、油茶等经济作物，如今，村集体经济收入实现跨越式增长。

谭林徕自豪地告诉记者，“成立村集体经济合作社当年，村集体经济就突破了5万元，去年突破了10万元，今年预计可以达到20万元，在洑水镇19个村中排第一。”

不仅要紧盯群众产业发展增收工作，为进一步把民生实事办好，谭林徕凡事亲力亲为。为征求意见，他走遍全村390多户人家，入户了解群众困难，多方奔走争取政策、资金支持。针对群众反映的看病贵问题，村里积极宣传发动开展医保征缴，全村近98%村民参加了城乡居民医疗保险，极大减轻了村民住院医疗费用的负担。

此前，村里由于夜晚没有路灯，群众出行极为不便，谭林徕充分履行人大代表职责，争取市、县、镇及乡贤的支持，添置了4台变压器，安装路灯400余盏到全村各组。同时，全



谭林徕(右)查看油茶苗长势。

村拓宽硬化近5000米村主干道，硬化护砌主干水渠3500余米，建成各类休闲文化设施，养老中心、文化广场、健身场所等一应俱全。

大甸村村民刘卫华说：“在谭林徕为首的村班子成员带领下，我们村的环境越来越好，人民的幸福指数越来越好。”

在担任县人大代表期间，谭林徕积极参加县、镇人大组织的各种会议及视察、调查、评议等活动，及时倾听群众呼声和诉求，确保上情下达、下情上传。

在履职过程中，谭林徕提出各类意见、建议3件，议案1件，帮助群众解决了金花一金峨马路市场扰民、金花港排泄洪闸修建、衡石公路路况改善等问题，用自己的实际行动诠释着“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺。

谈及下一步工作计划时，谭林徕表示：“我将始终把‘从群众中来，到群众中去’作为自己的行为准则，带领乡亲们一同建设家乡，做到为群众的呼声代言，为百姓冷暖而奔走，为人民幸福而奋斗。”

同心奋进新征程 翰墨光影颂清风

市直机关工委举行书画摄影展

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军 实习生 沈洪辉）7月10日，市直机关工委举行的“同心奋进新征程 翰墨光影颂清风”书画摄影展，在市美术馆开展。

据了解，今年4月，市直机关工委向市直机关开展“同心奋进新征程 翰墨光影颂清风”书画摄影作品大赛，旨在激励市直机关广大党员干部以更加奋发昂扬的姿态，躬身衡阳区域中心化进程，在奋力建设社会主义现代化新衡阳中走在前、作表率。本次书画摄影大赛历时两个多月，市直机关各基层党组织精心组织、广泛发动，广大党员干部紧紧围绕“同心奋进新征程 翰墨光影颂清风”主题，以翰墨寄情、书画言志、镜头达意，共征集到书法、绘画、摄影等优

秀作品100余幅。

市直机关工委相关负责人介绍，这些优秀作品讴歌了新时代的伟大成就，展现了市直机关党员干部全面贯彻党的二十大精神、使命担当和坚强决心，涵养了廉洁文化，弘扬了清风正气，生动诠释了机关文化魅力以及机关党员干部蓬勃向上的良好风貌。后续，还将组织专家评审对参赛作品进行评比，并要求市直机关各基层党组织以主题党日形式，组织全体党员干部参观。

活动当天，市直机关各基层党组织负责人、驻衡单位分管领导及市直机关工委全体党员干部参观了作品展，并对作品进行大众评选。如大众评委评选结果与专家评审评选相似度在70%、80%、90%以上，市直机关工委将给予大众评委相应奖励。

点燃夏日激情 启航科技梦想

市第二届青少年科学夏令营开营

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）“点燃夏日激情，启航科技梦想”。7月10日上午，由科协主办、科技馆承办的衡阳市第二届青少年科学夏令营正式开营，75名营员将前往市防空防灾科普教育基地、南华大学核应急实验室等开启5天的科学之旅。

此次夏令营分为三期开展，第一期于7月10日—7月14日，第二期于7月24日—7月28日，第三期于8月7日—8月11日。届时，孩子们将化身“小小科学家”，现场体验趣味3D打印建模、“新画彩光影”和“太阳

能探月车”的制作过程，亲身感受古法榨油、造纸术等传统文化的魅力，深入了解小孔成像的由来、无人机的发展史及AI人工智能，探索数字孪生、核工业、宇宙和力的奥秘。

市科技馆相关负责人表示，此次夏令营活动为全公益性质，旨在深入贯彻“双减”政策，大力落实《衡阳市利用科普资源助推“双减”工作实施方案》和《全民科学素质行动规划纲要2021—2023》的要求，丰富青少年暑期生活，激发青少年崇尚科学、热爱科学的热情，为培养科技创新后备人才打下基础。

南岳衡山国家级自然保护区 获评全国自然教育基地



衡阳日报讯（通讯员 彭辉）近日，在2023中国自然教育大会上，南岳衡山国家级自然保护区管理局被授予“全国自然教育基地（学校）”。

作为湘中地区唯一一家国家级自然保护区，南岳衡山国家级自然保护区是我国亚热带地区森林植被保存比较好的少数地区之一，植物区系成份复杂、多样，具有典型的华东—华中过渡色彩。现已发现国家重点保护野生植物44种、国家重点保护野生动物46种，更有着全世界仅南岳存在的因其数量极度稀少而享有“植物界大熊

猫”之称的原生绒毛皂荚，属湘中“闹市中的一块绿洲”。此次入选全国自然教育基地，是该保护区充分发掘利用生态资源优势，并结合自身特色，精心开展自然教育活动所取得的好成绩，将为公众科普教育服务提供又一重要平台。下一步，南岳衡山保护区将充分发挥自然教育基地的功能和作用，充分利用保护区丰富的生物资源，践行人与自然和谐共生的自然教育发展方向，进一步深挖自然教育资源，建立完善具有保护区特色的自然教育品牌和体系，切实提高开放服务能力和资源共享水平，为提升公民科学素质、践行“两山”理论做出新的贡献。

创建全国文明城市漫画展昨日开展

衡阳日报讯（文/全媒体记者 张鹏飞 图/敖文景）7月10日上午9点，创建全国文明城市漫画展在衡阳市艺术中心小剧场前厅展出，吸引了数百位市民参观。

本次活动由市文明办、市城市管理和综合执法局、衡阳日报社共同主办，面向全市及全国漫画爱好者征集50幅作品参加展览。创作的题材丰富多样，画面生动有趣，通过漫画展览的形式呼吁广大市民积极主动消除不文明顽疾，做文明新风的践行者、传播者、监督者、共享者。

据悉，此次创建全国文明城市漫画展接下来将在社区、广场、学校等进行巡回展出，让市民心连心同创文明城市，手牵手共建美好家园。



创建全国文明城市



夏季安全生产需要注意哪些事项？



夏季高温会给安全生产工作带来哪些隐患？又该如何防范？

防暑降温：夏季天气高温，连续超负荷工作容易造成中暑事故的发生。建议合理安排和调节作息时间，尽可能避开高温时段生产，尽量减少超时加班生产，做到劳逸结合，保障身体健康。

防疲劳作业：夏天温度高，劳动强度加大，加上白昼时间长，员工容易出现困倦、过度疲劳的状况，容易

发生事故。

个体防护：为了保护特种作业人员在施工过程中的人身安全，作业人员必须穿戴个人防护用品、安全帽、高空作业时系好安全带等。一些人员在工作过程中因炎热放弃了防护穿戴，一旦危险来临连最基本的防护都没有，使得原本不是伤害很大的事故变得比较严重。

用电安全：夏季是用电的高峰期，也是触电事故多发期。要加强用电安全教育和管理工作，严禁私自乱拉乱接电源；认真做好机器设备和安全防护装置的维护、保养和检测工作，防止触电事故的发生。

防火防爆：夏季气温高，容易发生爆炸和火灾事故，要落实各项防火制度，配齐消防设施，严格控制明火作业，严禁私拉乱接电线，同时对易燃易爆品要加强储存和使用管理工作，特别是产生粉尘的车间和煤矿，一定要做好通风工作，防止浓度超标发生爆炸事故。

防台风：东部沿海地区是台风的频繁光顾地区，特别是夏季，若处理不当，不仅会发生安全事故，更会造成大量的经济损失，大风过后要进行检查，确认正常后恢复生产。

防雷雨：夏季雷雨天气增多，企业要提前部署、检查、落实好防汛、防雷的设施材料；加强员工对雷雨天气注意事项的安全教育，提高员工防雷击安全防范意识。

压力容器安全：不少企业都涉及气焊、气割作业，由于夏天气温高，高压气体在烈日的照射下温度上升，体积膨胀，严重的会发生气瓶爆炸造成人员伤亡和财产损失，一旦发生爆炸还会带来二次事故（比如火灾），使损失变大。

防泄漏中毒：随着夏季高温天气的来临，有毒气体挥发、扩散速度加快，接触有毒气体岗位的操作人员很容易发生有毒气体中毒。为此，要加强相关工作岗位人员的有毒气体中毒防护工作。

密闭空间作业：夏天气温高，下水管道、检查井、窨井、化粪池、泵房集水池、污水处理构筑物等积存污水、污物的设施由于微生物作用、地势低且相对封闭，容易产生沼气。沼气浓度高时，不仅会引起人员中毒，而且有可能产生爆炸。

学党史 传承红色基因

衡阳县邮政分公司党委开展主题活动



衡阳日报讯（通讯员 李无我 陈思羽 刘朝阳）近日，衡阳县邮政分公司党委组织全体党员和入党积极分子走进衡阳党史馆，开展“学党史 传承红色基因”主题活动，对大家开展一次思想大洗礼、党性大锤炼、作风大警示、干部大教育，让党员补足精神之钙。

在衡阳党史馆红色影院，该分公司党员体验了一场别开生面的“音乐党史课”，老师用一首首红色革命歌曲与一个个红色史事相串连、相融合，寄史于歌、寄情于歌。党员们在红色革命歌曲的旋律中汲取不断前行的奋进力量。

在这里，该分公司党委举行了“七一”表彰大会，对2022年度的先进党支部、优秀党务工作者及优秀共产党员进行了表彰并颁发了荣誉证书。该分公司党委书记结合当前的实际情况，为大家上了一堂生动的党课。她要求全体党员要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，大力弘扬伟大建党精神，坚守理想、践行初心、担当使命，以实际行动积极主动融入到衡阳县启动的“抓班子、带队伍、转作风、守底线、促发展”主题活动中，为推动邮政企业高质量发展贡献党员力量。

在衡阳党史馆，该分公司的党员们通过观看影像资料、文史图片和聆听工作人员讲解，重温革命先辈的英勇事迹，了解建党百年来衡阳仁人志士的奋斗历程和彪炳史册的辉煌业绩，激励党员同志迈步新征程，实现新跨越。